

1

В диссертационный совет 77.2.001.01,
созданный на базе ФГКОУ ВО
«Московская академия Следственного
комитета Российской Федерации имени
А.Я. Сухарева»
125080, г. Москва, ул. Врубеля, д. 12

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бурынина Сергея Сергеевича на тему:
«УГОЛОВНО-ПРОЦЕССУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ
ПРЕСТУПЛЕНИЯМ, СОВЕРШАЕМЫМ ПРЕСТУПНЫМИ ГРУППАМИ В
ХОДЕ РЕЙДЕРСКИХ ЗАХВАТОВ ИМУЩЕСТВА», представленной на
соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности
5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки)

Автореферат диссертации С.С. Бурынина свидетельствует о том, что диссертант осуществил комплексное монографическое исследование на актуальную в теоретическом и практическом плане тему. Вопросы обеспечения экономической безопасности и предупреждения преступных посягательств на имущество, играют важную роль в развитии экономики любого государства. Эффективность обеспечения безопасности, особенно в части противодействия преступным посягательствам на имущество хозяйствующих субъектов, постоянно находятся в зоне внимания государственных органов, что подтверждается принятием различных Концепций и Стратегий, связанных с обеспечением национальной безопасности. В то же время, необходимо отметить, что наиболее действенными правовыми механизмами регулирования вопросов обеспечения экономической безопасности выступает уголовно-правовой, так как он нацелен не только на привлечение к уголовной ответственности лиц, совершающих преступные деяния в ходе рейдерских захватов имущества, но и выполняет специально-предупредительную функцию в указанной области. Обозначенные обстоятельства говорят не только об актуальности, но и своевременности поставленной и исследуемой проблемы диссертации.

Автором четко и обоснованно определены цель исследования и задачи, подлежащие разрешению (с. 7-8); не вызывает сомнений методологическая (с. 1) и теоретическая (с. 12) основы исследования.

Особо стоит отметить обширную эмпирическую базу исследования, включающую в себя материалы 220 обращений о противоправных действиях сотрудников правоохранительных органов в отношении предпринимателей, связанных с нарушениями права собственности, в ходе рассмотрения которых изучены 90 уголовных дел (контрольных и надзорных производств) и 130 материалов проверки сообщений о преступлениях преимущественно по ст. 159, 198-199¹, 201 УК РФ (с. 13), а также должную апробацию результатов исследования и их внедрение (с. 19-20).

Представленное исследование отличается несомненной научной новизной. Научную новизну диссертационного исследования подтверждают положения, выносимые на защиту (с. 14-18).

Заслуживает исключительной поддержки определенные автором пробелы правового регулирования реализации конкретных уголовно-процессуальных полномочий должностных лиц правоохранительных органов, позволяющие им в составе преступных групп рейдеров осуществлять захваты имущества (с. 15).

Диссертантом выявлена специфическая межотраслевая связь уголовно-процессуального права с уголовным правом, выраженная в наступлении уголовной ответственности за преступления против государственной власти и интересов службы для должностных лиц правоохранительных органов, использующих недостатки в правовом регулировании уголовно-процессуальных действий в целях совершения рейдерских захватов имущества.

Кроме того, исключительно значимым является предложенное С.С. Бурыниным понятие «рейдерство» как совокупность противоправных

действий, направленных на: отчуждение имущества предприятия и (или) отчуждение имущества собственников (руководителей) предприятия или установление контроля над предприятием (без перехода права собственности) (с. 14).

При этом закреплять указанное понятие в конкретной диспозиции статьи уголовного закона автору представляется нецелесообразным ввиду невозможности определения строгого и однообразного перечня противоправных действий, совершаемых в ходе рейдерского захвата имущества. Предлагается признать «рейдерство» в указанной формулировке в качестве негативного социально-экономического явления, а осуществление рейдерского захвата – как совокупность правонарушений и антиобщественного поведения. Данное положение, на наш взгляд, будет иметь важное значение для правильной квалификации противоправных деяний и дифференциации ответственности.

В диссертации, судя по ее автореферату, содержатся и иные выводы и рекомендации, заслуживающие внимания и поддержки. Текст автореферата диссертации отражает основные достижения соискателя.

Вместе с тем, в работе есть некоторые недостатки. Так, исследование было бы более выигрышным, если бы диссертант рассмотрел зарубежный опыт регламентации ответственности за преступления, совершаемые преступными группами в ходе рейдерских захватов имущества.

Кроме того, хотелось бы услышать его мнение о необходимости совершенствования конкретных уголовно-правовых норм, обеспечивающих защиту от указанных посягательств.

Указанные замечания носят дискуссионный характер, не уменьшая научной и практической значимости и положительной оценки диссертационного исследования С.С. Бурынина.

Таким образом, диссертация на тему «УГОЛОВНО-ПРОЦЕССУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ ПРЕСТУПЛЕНИЯМ, СОВЕРШАЕМЫМ ПРЕСТУПНЫМИ ГРУППАМИ В ХОДЕ РЕЙДЕРСКИХ ЗАХВАТОВ ИМУЩЕСТВА» Бурынина Сергея Сергеевича в полной мере отвечает требованиям п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в действ. ред.), научной специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки), является оригинальной научно-квалификационной работой, в которой разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как самостоятельное научное достижение, имеющее важное теоретическое и практическое значение для наук уголовного процесса, уголовного права и криминологии, совершенствования уголовного и уголовно-процессуального законодательства и практики его применения, а ее автор – Бурынин Сергей Сергеевич - заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки).

Профессор кафедры уголовного права и криминологии
Северо-Западного института (филиала)
Московского государственного юридического
университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА),
доктор юридических наук, доцент (специальность 12.00.08 -
уголовное право и криминология;
уголовно-исполнительное право) *Асан* Санташов Андрей Леонидович
«06» сентября 2024 г.

Северо-Западный институт (филиал) федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА)».

Почтовый адрес: 160000, Вологодская область, город Вологда, ул. М. Ульяновой, д. 18, сайт: <https://vfmgua.ru/>

Электронная почта: vologda@msal.ru

Телефон: +7(8172) 56-51-71; +7(8172) 72-51-92.



Асан
06.09.2024